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(за результатами міжвузівської студентської наукової конференції)   

 

Будь-яка галузь наукового знання грунтується на фактах…А ще на великій праці. 

Факти є основою емпірики, перевірки гіпотез, підтвердження чи спростування 

правильності виявлених принципів чи теорій. Ще німецький поет 

Йоган Вольфганг Гете відмічав, що «факти мають безмежну владу 

над розумом більшості людей, і те, що здавалося неможливим, 

розташовують поряд зі 

звичайним, щойно воно 

сталося…»1. Праця ж дає шанс 

перетворити факти в 

закономірності, в моделі, у 

теорії. Дуже добре, коли до 

справи беруться фахівці, 

захоплені ідеєю, представники різних наукових шкіл, 

незалежно від віку, статі, закладу освіти... Синергія 

думок – це завжди новий продукт… Чудово, коли в 

авангарді співпраці є студентська молодь. Коли вона стає драйвером активностей, 

організації заходів, нового наукового пошуку. 

    
 

 
1 Фрідріх Ніцше. Повне зібрання творів.— Том 5. Перемішані думки і вислови; Мандрівник і його тінь. 

Переклад з німецької Катерина Котюк — Львів: Астролябія, 2012. — 300 с. 



Цьогоріч, в НУ «Львівська політехніка» до наукових фестин (20 квітня 2023р.) 

додалася ще одна сторінка студентського життя. Крім серії бізнес-ігор, тренінгів, 

тестування на поліграфі – «детекторі брехні», дотику до основ дактилоскопії, старліку, 

дрону, потягів - і ще багато цікавого… було проведено конференції. Так, свято інтелекту 

та креативу стало ефективною формою популяризації вітчизняної освіти та науки серед 

школярів та молоді. Наукові фестини певною мірою вплинули на знаковість та масовість 

інших заходів, які відбулися згодом.  

Міжвузівська студентська наукова конференція «Міждисциплінарні дослідження 

в умовах нової реальності: Україна і світ» (4 травня 2023 р., Львів) показала, що потреба 

в обміні результататами досліджень молоді - велика. Організаторами заходу виступили: 

кафедра теоретичної та прикладної економіки та Науково-дослідний центр «ДЕМОС» 

Інституту адміністрування, державного управління та професійного розвитку 

Національного університету «Львівська Політехніка»; кафедра економічної та 

соціальної географії ЛНУ ім. Ів. Франка Львівського національного університету імені 

Івана Франка; кафедра статистики економічного факультету Львівського національного 

університету імені Івана Франка; керівництво Львівського інституту ПРАТ «ВНЗ 

«МАУП»; очільники Відділення наук про Землю КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала 

академія наук учнівської молоді». Метою конференції став обмін досвідом між 

науковцями й практиками у сфері бізнес-економіки, покращення навчального процесу в 

вищих навчальних закладах освіти, розширення тематики міждисциплінарних 

досліджень, підвищення якості виконання наукових розробок, координація наукової 

співпраці між науковими інституціями та бізнес-середовищем. Тематичні напрями 

роботи конференції включали теоретичні та практичні аспекти бізнес-економіки; 

конкурентний підхід та економічна безпека в бізнес-економіці; бізнес-економіка в 

умовах глобалізації та діджиталізації; бізнес-економіка: соціальний та демографічний 

аспект. Часові, просторові, безпекові чинники в сукупності з великою кількістю заявок, 

поданих в оргкомітет з проханням виступу, визначили проведення зустрічі у два 

засідання – з акцентом на проблематику економічного та геопросторового характеру. 

Модератором першого засідання виступила керівник НДЦ «ДЕМОС» д.е.н., проф. 

Уляна Садова. Вшанувавши хвилиною мовчання пам’ять про усіх полеглих унаслідок 

збройної агресії російської федерації, згадавши 

добрими словами провідного вченого, доктора 

географічних наук, професора ЛНУ імені Івана Франка 

Олега Шаблія, який до останнього подиху був відданий 

високій науці, тісно спвіпрацював з НДЦ ДЕМОС», 

вона надала слово для вітання предстаникам 

оргкомітету конференції. 

Очільник оргкомітету, директор Інституту 

адміністрування, державного управління та 

професійного розвитку  НУ «Львівська політехніка» 

д.е.н., проф. Любомир Пилипенко, зокрема, нагадав 

якою ціною дається Перемога… «З перемогою настане 

нова реальність, - наголосив Любомир Миколайович. 

Будуть й важкі періоди, які вимагатимуть складних 

рішень. Економіка без людей - неможлива. Вони –

основа економіки. І нині викликами є процеси, 

пов’язані з еміграцією та з примусовим вивезенням 

українців за кордон. Кого і яким чином можна 

повернути людей на рідну землю, як мотивувати вертатися додому – це тема 

надзвичайно складних і важливих дискусій. Через комунікацію і обговорення проблем 



ми донесемо свої пропозиції до влади. Я дуже підтримую такі дискусії. Бажаю нам усім 

плідної роботи, цікавих виступів, і головне, щоб спільна праця принесла нам 

результат!». 

У продовження виступу слово взяла завідувач кафедри теоретичної та прикладної 

економіки ІАДУ НУ «Львівська політехніка» д.е.н., проф. Повлавська Ж.В. Бажаючи 

присутнім плідної роботи, вона щиро подякувала всій команді, яка підготувала цю 

конференцію, взяла на себе тягар усіх турбот, запропонувала дуже актуальну тему для 

обговорення. «Ви молоді люди і ваше все життя повязане із ХХІ століттям, - сказала 

Жанна Василівна. А ХХІ століття – це століття нових реалій. Це століття дуже складного 

зовнішнього середовища - динамічного, яке змінюється у нас буквально на очах. Я вже 

не кажу про останній рік, який показаав нашу витривалість, стійкість, і можливість 

працювати навіть у таких складних умовах попри все. У нас велика надія на вас, на 

молоде покоління, на те, які рішення ви запропонуєте для тих складних проблем, які 

постали і постають перед нами. За вами майбутнє наше. За вами  мйбутнє ваше. Нашої 

країни і всі ми чим можемо робимо невеличкий більший чи меншіий внесок у 

наближення перемоги. Ми чекаємо, щоб вона вже прийшла, хоча розуміємо, що мріємо 

про це, бажаємо цього, і тому дозвольте побажати вам нових звершень, впевгеності в 

тому, що шлях, який вибрали ви правильний, а нам сподівання на те,що ваш внесок у 

вирішення пробоем які постали буде ефективним!».  

Від співорганізаторів конференції зі 

сторони економічного факультету ЛНУ імені 

Івана Франка з вітальним словом виступила 

д.е.н., професор О.С.Гринькевич (кафедра 

статистики). Ольга Степанівна з приємністю 

відзначила, що «в такий дуже непростий час в 

умовах воєнного стану ми маємо дві речі: 

найперше, - це бажання і друге - це можливість 

організовувати і проводити спільні академічні 

заходи. Ззазвичай, такі заходи  вирішують для 

більшості з нас три завдання. По-перше – почути 

якісну, цікаву і нову для себе інформацію. Тут 

відразу хочу відзначити, що переглядаючи 

тематику сьогоднішніх доповідей, знайшла 

цікаві матеріали для себе і для своїх студентів. 

Для прикладу, перший доповідач, Росилав 

Малинич, говорить про Веб-портал в аналітиці 

ринку праці. Відразу передзвонила до свого 

студента, який пише курсову роботу на подібну 

тему, й запропонувала долучитися, бо це буде не 

просто цікаво , але корисно. Другий приклад, - 

наші колеги з кафедри соціально-економічної географії представляють дуже цікаву 

тематику доповідей, серед яких є питання методики SWOT аналізу сильних і слабких 

сторін територіальної громади… Наші студенти теж проводять подібні дослідження, в 

рамках своїх освітіх курсів на магістратурі. Тому нині особливо важливе завдання - це, 

по-перше, почути і скористатися цікавими результатми досліджень, які пов’язані з 

власними професійними і науковими пошуками. По-друге, представити власні наукові 

дослідження, які ми виконуємо в рамках кваліфікаційних, випускних магістерських чи 

бакалаврських робіт. По-третє, - розшири коло своїх знайомих, друзів, у тій сфері 

професійої діяльності, у якій ми залучені. Тому я побажаю всім нам як керівникам 



сьогоднішніх презентацій, так і безпосередним доповідачам успішної реалізації кожного 

із завдань і, звичайно мотивації, продовжувати ці дослідження в різних форматах!». 

Перед початком роботи економічного блоку конференції, проф. Уляна Садова 

сказала, що учасники заходу є носіями знань і інтелектуальної думки, яка повинна 

працювати на перемогу. «Так, українаська наука, нагадала Уляна Ярославівна, має 

багато проблем. Це і кадровий голод; і пошук шляхів зацікавлення дослідженнями 

талановитої молоді, яка зорієнтована на ринки іноземних держава ( а там – держави 

усіма методами створюють передумови, щоб утримати нашу молодь у себе); і складнощі 

для викладачів і дослідників в Україні забезпечити науку кращим обладнанням; і 

проблеми захисту прав інтелектуальної власності; і нові критерії наукової діяльності…. 

Ці проблеми нам треба вирішувати разом…Але молодь може дуже багато… Згадаймо, 

які фантастичні речі роблять ЗСУ на полі бою, в окопах. А тримати науковий фронт – це 

теж мистецтво!». 

Далі модератор заходу надала слово молодим науковцям. Символічно, що умовну 

завісу перед презентацією результатів 

досліджень привідкрила студентка НУ 

«Львівська політехніка» Валерія Гадик 

темою «Ціна перемоги: калькуляційна 

собівартість приготування млинців для 

військових» (наук. кер. - к.е.н., асист. 

Ольга Корицька). Як представниця 

Дніпропетровщини, котра з перших днів 

війни була особисто залучена до 

волонтерства й організації допомоги 

військовим, вона поділилася досвідом як 

люди об’єднуються, щоб допомогти своїм захисникам. «Допомога – це не тільки – 

благодійні внески, - наголосила Лєра. Виготовлення маскувальних сіток, пошиття 

уніформи, постачання засобів 

гігієни… А ще – робота з 

виробництва продуктів 

харчування… Волонтерскі центри 

постійно закликають громадян 

допомогати виготовляти 

напівфабрикати, сухі борщі та супи, 

травяні чаї…». Власне цікавою 

родзинкою виступу став рецепт домашнього 

приготування млинців за особливою технологією, 

яка дозволяє зберігати страву без холодильника 

протягом 2-3 тижнів. Доповідачка надала 

економічне обгрунтування вартості своєї 

пропозиції, обгрунтувала її потребу. Не менш 

цікавими були виступи Аліни Диди, Остапа Пікуля, 

Сергія Гуменюка, Тетяни Самойлюк на тему 

«Аграрний бізнес в умовах воєнного стану» (наук кер. - доц. І.В.Прокопович–Павлюк), 

Анастасії Іванишин та Анастасії Кривонос «Міжнародні рейтинги аналітичних центрів: 

критерії побудови та позиції України» (на прикладі «Global go to think Tank») (наук кер. 



- проф. О.С.Гринькевич), Анастасії Берези та 

Наталії Горішньої «Український бізнес під час 

війни: огляд досліджень українських аналітичних 

центрів» (наук кер. доц. О.Р.Марець), Олени 

Кулеби, Ольги Сисан, Марії Коханевич 

«Міжнародні індекси в аналізі бізнес- середовища: 

Doing Business&Business Enabling Environment 

(BEE) project» (наук кер. доц. О.М.Вільчинська), 

Марти Брездень та Дар’ї Любовецької «Урядові 

програми підтримки бізнесу в умовах війни» 

(наук.кер. проф. О.С. Гринькнвич), Ярини 

Кадилович та Валентини Місько «Відкриті дані для 

аналізу бізнес-середовища: види і приклади 

використання» (наук кер. доц. С.А.Квак), Поліни 

Деміденко «Використання програмного 

забезпечення JDEMETRA+ в аналізі часових рядів).  

Студент групи ЕКСЕі-11 Ростислав Малинич 

поділився результатами свого дослідження на тему «Веб-портал як інструмент 

популяризації професій на ринку праці регіону» (наук.кер. проф. У.Я.Садова), чим 

заслужив багато схвальних відгуків серед присутніх. 

Активними були магістри цієї ж групи Б.Федорко, 

Р.Федунь, С.Яртись, Н.Зварич, ін. 

Далеко не усі студенти економічного блоку змогли 

представити свої презентації у відкритому режимі. 

Багато хто демонстрував свою активність задаючи 

запитання, інші коментували дослідження інших. 

Частина студентів обмежилась комунікацією у 

постерному форматі. В цьому аспекті слід відзначити дослідження студентів 

Львівського інституту ПРАТ «ВНЗ «МАУП». 

Дуже цікаво пройшла й друга частина конференції. Колеги-географи, як і в 

попередні роки, піднімали актуальні питання 

закономірностей і регіональних особливостей 

формування й розвитку нового поділу праці, 

демонстрували чудові розробки з використанням 

картографічних методів дослідження. Розпочала 

засідання в.о. завідувача кафедри економічної і 

соціальної географії Львівського університету імені 

Івана Франка, к.г.н., доцент І.І.Гудзеляк. Ірина 

Іванівна відзначила, що у цьому році вперше 

приєдналися до студентскої наукової конференції 

учні Відділу наук про Землю КЗ ЛОР «Львівська 

обласна мала академія наук учнівської молоді». 

Привітавши молодих дослідників із успішними 

презентаціями актуальних наукових дослідженнь, 

вона щиро подякувала за участь у конференції 

керівнику відділення п. Любомирі Шевчук. 

Тематика виступів була досить широка. Від 

локальних досліджень Мирослави Войтович на тему 

«Годоніми в урбаноніміці Сокаля» (КЗ «Сокальська 

Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського», Сокальський ліцей 



№1 Імені Олега Романіва - наук.кер. вчителі Мирослава Бик та Світлана Мусій); виступу 

Романа Хомика на тему «Соціально-культурна інфраструктура Сихівського району м. 

Львова» (КЗ ЛОР «Львівська мала академія наук учнівської молоді» Ліцей №93 

м.Львова, наук. кер. – асист. Л.І.Котик), які приємно вразили рівнем зацікавленості і 

відповідальності учнів 

шкіл у проведенні 

наукових досліджень.  

До наукових розвідок 

Ігоря Винника «Держави 

«економічного дива»: 

суспільно-географічний 

аналіз» (наук.кер. доц. 

В.С.Грицевич); Іванни 

Пономаренко 

«Геополітичні аспекти 

продовольчої безпеки 

світу» (наук. кер. доц. 

М.Р.Влах); Тараса Гіля 

«Українська діаспора Аргентини: історія формування» (наук. кер. доц. М.Р.Влах); 

Мар’яни Греськів «Географія українських мігрантів у Німеччині за час російсько-

української війни 2022-2023 рр.» (наук.кер. проф. 

І.І.Ровенчак); Віталіни Захарчук «Географія атомної 

енергетики Європи» (наук. кер. доц. І.І.Гудзеляк); Назара 

Шевчука «Використання районного методу у 

країознавстві (на прикладі Франції)» (наук.кер. доц. 

М.Р.Влах). Активно обговорювалися доповіді Марії-

Анастасії Гавришко «SWOT-

аналіз Кам’янка-Бузької територіальної 

громади» (наук кер. доц. М.Р.Влах);  Каміли 

Джафарової «Суспільно-географічна 

характеристика населення 

Тернополя» (наук.кер. доц. М.Р.Влах); Івана Зизеня «Митна інфраструктура 

Закарпатської області: суспільно-географічна характеристика» (наук.кер. доц. 

М.Р.Влах); Юлії Якуц «Географія Східницької територіальної гроомади в шкільному 

краєзнавстві» (наук.кер. доц. В..Грицевич); Уляни Банах «Нове житлове будівництво як 

чинник просторової трансформації міста Львова і його околиць» (наук.кер. доц. 

І.І.Гудзеляк), Христини Базюк «Географія нафто-газового сектору: методологічні 

особливості вивчення у середній школі» (наук.кер. О.І.Мамчур)  та ін.  



  

  

  

  

  



  
Підбиваючм підсумки конференції, можна констатувати, що задум об’єднати 

зусилля різних наукових напрямів, шкіл, закладів освіти Львова - вдався. І справа не 

тільки у тому, що ковідні часи практично змінили формат традиційних конференцій, що 

викладачі і студенти стали більш перебірливими в 

плані тематики чи статусу наукових заходів, що 

отримані ними цифрові навички – це не лише про 

переваги, але й про ризики дефіциту часу, необхідного 

для наукової роботи…А ще…, нині соціальні мережі 

перенаповнені інформацією, котру треба вміти 

критично осмислювати, сприймати, фільтрувати, 

оцінювати…Десятки тез доповідей, надісланих 

студентами до збірника конференції – свідчення 

авторитетності заходу, усіх науковців, хто забезпечив 

«професійний міждисциплінарний дискурс».  

Нині українське суспільство переповнене 

негативними 

емоціями. На фоні 

агресії росії проти 

України, людських 

жертв, втрат, руйнувань – є потреба детального 

вивчення інформації про війну, її наслідки і виклики, 

перспективи розвитку суспільства. В Україні майже 

92% громадян вірить у перемогу!2 Життя 

продовжується, наповнюється новим змістом і 

сенсами. Якщо так, то студентська молодь має 

раціонально мислити, робити логічні висновки, 

знаходити відповіді на величезне коло проблем 

відбудови держави. Так, як це робили доповідачі 

щойно проведеної конференції! 

 

 
2 Віталій Саєнко Названо кількість украхнців, які не вірять у перемогу України у війні з РФ (інфографіка) 
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